



Szakmai közlemény

2022. 07.05.

**2022.07.04-05. között Budapesten került megrendezésre a JA JADECARE
projekt WP 6 munkacsoportjának**

**VERTIKÁLIS ÉS HORIZONTÁLIS INTEGRÁCIÓ: CUKORBETEGSÉG-MORBIDITÁS
című műhelytalálkozója**



Európa lakossága egyre magasabb kort él meg, így a krónikus betegségek és a multimorbiditás növekedése folyamatosan növeli a kiterjedtebb és hatékonyabb ellátási formák iránti igényeket. Az EU 3. egészségügyi programja által finanszírozott JADECARE¹ projekt célkitűzése, hogy megerősítse az egészségügyi hatóságok kapacitását az egészségügyi rendszer digitálisan támogatott, integrált, személyközpontú ellátásra történő sikeres átállása érdekében, egyúttal megerősítse az egészségügyi hatóságok kapacitását, hogy sikeresen kezelhessék az egészségügyi rendszer átalakításának valamennyi fontos aspektusát, különös tekintettel a digitálisan támogatott, integrált, személyközpontú ellátási formák kialakítására, ill. ezekre történő átállásra.

A jövőben a polgárok igényeinek hatékony kielégítéséhez személyre szabottabb, intelligensebb, eredményalapú, interaktív és összehangolt megközelítéssel nyújtott új ellátási formák kialakítására lesz szükség. Az ellátások és szolgáltatások új formáinak bevezetését és az ehhez szükséges szervezeti változásokat jelentősen megkönnyíthetik és támogathatják az új technológiák, a digitális innovációs eszközök és szolgáltatások alkalmazása, amelyek elősegíthetik a lakosság célzott és személyre szabottabb, magas színvonalú egészségügyi ellátását. Ezek egyben új digitális technológiákat kínálnak majd az egészségügyi rendszerek, az

¹ Teljes nevén: Együttes fellépés a digitálisan támogatott, személyre szabott, integrált ellátások megvalósításáért



Szakmai közlemény

2022. 07.05.

egészségügyi szolgáltatók, az e-egészségügyi megoldások fejlesztői, az orvostechnikai eszközök gyártói és forgalmazói számára is.

A fentiek szellemében a JADECARE projekt az EU Bizottság és a tagállamok által közösen kiválasztott - a digitalizálással lehetővé váló integrált személyközpontú ellátás megvalósításáról szóló - 4 jó gyakorlat² tapasztalatainak és megoldásainak részben, vagy egészben történő átadására és átvételére összpontosít, amelyre 21 úgynevezett „**következő alkalmazó**” vállalkozott. A projektben, amely 2020. október 1-jén indult és 2023. szeptember 30-án zárul majd, 16 különböző uniós ország 45 szervezete vesz részt.

Az Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ), konzorciumi tagként vesz részt a projekt WP2 munkacsoportjában, ahol a **disszeminációs és kommunikációs tevékenységet vezető két magyar társult szervezet, a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház és Rendelőintézet (JFDPK) és a Semmelweis Egyetem Egészségügyi Szolgáltatásmenedzsment Képzési Központja (EMK) közreműködésével.**

Az OKFŐ emellett társvezetői feladatokat lát el a WP6 munkacsoportban is, amelynek feladata a Katalán Nyílt Innovációs Központ (Catalan Open Innovation Hub) jó gyakorlatának: a krónikus betegek IKT-támogatott integrált ellátási szolgáltatásaira vonatkozó hasznosítása. Ez utóbbi szerepkörében az **OKFŐ a JFDPK és az EMK közreműködésével tematikus workshopot szervezett VERTIKÁLIS ÉS HORIZONTÁLIS INTEGRÁCIÓ: DIABÉTES MORBIDITÁS** címmel, amely az integrált ellátási szolgáltatások és a rutin egészségügyi adatok felhasználásának beállításával foglalkozott, továbbá megvitatta a krónikus ellátási utak kezdeti bevezetésének és fenntartható elfogadásának folyamatait, és áttekintette ezek hatékonyságának és értékelésének lehetőségeit.

A kétnapos találkozó személyes részvétellel és online formában - a négy következő alkalmazó: Magyarország; Olaszország (Napoli Nord-IT; Marché-IT), Észtország aktív közreműködésével - zajlott.

A műhelytalálkozó azzal a céllal szerveződött, hogy a résztvevők megoszthassák egymással az integrált ellátási szolgáltatások végrehajtásának/átvételének eddigi folyamatairól szóló információit, továbbá a cukorbetegséggel kapcsolatos morbiditási eseteket felhasználva mélyrehatóan feltárják ezen tevékenységek gyakorlati vonatkozásait, a végrehajtás/átvétel kihívásaira, a kockázatértékelésre és a digitalizációs folyamatokra vonatkozóan.

² 1. Az idősödésre és a krónikus betegségekre válaszoló baszk egészségügyi stratégiák megvalósítása e-egészségügyi megoldásokkal támogatott integrált ellátási szervezetek révén (Spanyolország);

2. Katalónia nyílt - IKT által támogatott - krónikus betegek integrált ellátási szolgáltatásainak innovációs központja (Spanyolország)

3. Az OptiMedis modell - népességalapú integrált gondozás (a Gesundes Kinzigtalban) (Németország)

4. Megvalósíthatósági menetrend a digitális az integrált egészségügyi ágazat felé (Dél-Dánia régió, Dánia)



Szakmai közlemény

2022. 07.05.

A workshop első napja a cukorbetegség szív- és érrendszeri szövődményeivel kapcsolatos magyar kísérleti projekt és az otthoni szolgáltatásokkal kapcsolatos olasz kísérleti projekt megvitatására, valamint a Katalóniában már elfogadott két integrált ellátási szolgáltatás bemutatására és elemzésére (kórház otthon/átmeneti ellátás/kórházi felvételek megelőzése; Pre-habilitáció/rehabilitáció témaköreire) fókuszált.

Dr. Wernigg Róbert, az OKFŐ alapellátástervezési és fejlesztési főosztályának vezetője a magyar egészségügyi rendszerről tartott előadást. Ezt követően Dr. habil. Kósa István Ph.D. a Szegedi Tudományegyetem Általános Orvostudományi Kar Orvosi Rehabilitáció és Fizikális Medicina Tanszékének vezetője mutatta be a digitálisan támogatott integrált személyközpontú ellátás meglévő fejlesztéseit Magyarországon, különös tekintettel az alapellátás fejlesztési igényeire.

A Hospital Clinic de Barcelona (HCB) diabétesz osztályának jellemzőit - a magyar csapat számára szóló konkrét javaslatokkal - Prof. Dr. Josep Roca, az IDIBAPS vezető kutatója mutatta be, aki három különböző dimenziót emelt ki: a szervezeti és klinikai szempontokat, a digitális támogatást és az egészségügyi kockázatértékelést a klinikai térben.

Isaac Cano PhD, az IDIBAPS kutatója és a Health Circuit vezérigazgatója innovatív nézeteket osztott meg azokról a digitális eszközökről, amelyeket a klinikusok használhatnak az egészségügyi szintek közötti együttműködés elősegítésére, valamint részletesen kitért arra miként lehet ezeket a meglévő egészségügyi információs rendszereken (Health Circuit) keresztül megvalósítani. A módszert jelenleg a pre-habilitáció területén Barcelonában tesztelik. Isaac Cano ismertette a jelenlegi tesztelés folyamatait és a fokozott klinikai kockázat-előrejelzésről Barcelonában szerzett eddigi tapasztalatokat. A workshop első napja a magyarországi adatok digitalizálására vonatkozó tervek bemutatásával zárult, áttekintéssel a cukorbeteg-ellátásban folyamatban lévő köz- és magánszféra közötti együttműködési kezdeményezésekre.

A 2. nap első felében az előző nap vitáinak/eredményeinek összegzésére, majd a projekt második szakaszára vonatkozó feladatok meghatározására került sor. A résztvevők megállapodtak abban, hogy a szeptember elején tartandó országos közgyűlés közelgő ülésén együttműködési lehetőségeket és együttműködő partnereket keresnek majd azzal a céllal, hogy az érdekelt felek bevonását nemzeti szinten bővítsék úgy az alapellátásban mind a klinikai alkalmazás terén. Ezzel párhuzamosan feltétlenül szükséges lesz a barcelonai és a magyarországi klinikai csoportok közötti szilárd együttműködés kiépítése is, amelynek kulcsfontosságú szerepe lesz a katalán program magyarországi átvételének és adaptálásának felgyorsításában és a helyi (magyarországi és Észak-nápolyi pilotokra vonatkozó) akciós tervek támogatottságában. A workshop a JADECARE projekt WP4 munkacsoportja által előkészített fenntarthatósági üléssel zárult.



Szakmai közlemény

2022. 07.05.

"A műhelytalálkozó remek lehetőséget biztosított arra, hogy megvitassuk és előmozdítsuk a kiválasztott katalán legjobb gyakorlat magyarországi átvételét és alkalmazását. Biztos vagyok benne, hogy a projekt során összegyűjtött –az átvételi folyamatokat és az alkalmazást érintő- gyakorlati tapasztalataink alapján képesek leszünk olyan szakmapolitikai ajánlásokat megfogalmazni, amelyek jelentősen segíthetik az integrált ápolási szolgáltatások uniós szintű átvételét és gyakorlati megvalósítását, illetve ezek folyamatait" - mondta Prof. Dr. Josep Roca.

"Általános célunk egy olyan stratégia kidolgozása a cukorbetegség kezelését szolgáló integrált ellátás fenntartható megvalósítására, amelyet a magyar kormány a nemzeti diabétesz stratégia részeként javasolhatunk" - mondta Csizmadia István, az Országos Kórházi Főigazgatóság (OKFŐ) Pályázati és Projektkoordinációs Igazgatóságának vezető főtanácsosa. Majd hozzátette: "Hálásak vagyunk a Hospital Clinic de Barcelona (HCB) munkatársaitól kapott útmutatásért és értékes közreműködésükért".

A JA JADECARE projektben az EU támogatást nyújt a tagállamok részére, hogy a tapasztalatcsere és tudástranszfer mellett 1-1 pilot keretében kipróbálják, hogyan tudják a megosztott információkat optimálisan hasznosítani. A projektet a baszk példa gazdája, a **KRONIKGUNE Intézet** (a baszk regionális kormányzat egészségügyi és szociális ellátási szolgáltatások menedzsmentjének és szervezésének kutatásáért és a kutatás támogatásáért felelős intézménye) vezeti és koordinálja.

Az eredeti jó gyakorlatok átvétele és megvalósítása során a projekt az átvevő szereplők helyzetét és sajátosságait is figyelembe fogja venni és egy három szakaszra bontható stratégiát fog alkalmazni, az integrált ellátásokat célzó helyi, regionális és nemzeti szintű szakpolitikai intézkedések fenntarthatóságának biztosítása érdekében, legfőbb eredményeit pedig közzé teszi majd.

Az **Országos Kórházi Főigazgatóság** kormányzati középírányító szervként országosan felel az egészségügyi ellátásszervezésért, fejlesztésért, és minőségbiztosításért. Az OKFŐ közel 100 kórház fenntartója. Számos nemzetközi egészségügyi projekt és az Európai Unió támogatásával megvalósuló egészségfejlesztési operatív program kedvezményezettje. **A JadeCare projektben** az OKFŐ konzorciumi partnerként, a Jahn Ferenc Dél-pesti Kórház és Rendelőintézet (JFDPK) és az Semmelweis Egyetem Egészségügyi Közszolgálati Kar, Egészségügyi Menedzserképző Központja (EMK) pedig közreműködő kapcsolt szervezetként vesznek részt. Közreműködésükkel az OKFŐ vezeti a disszeminációs és kommunikációs WP2 munkacsomagot, továbbá munkacsomag-társvezetőként a katalán jó gyakorlat (a többi példa egyes elemeinek ötvözésével történő) hasznosításával foglalkozó WP6 munkacsoportot is irányítja.

További információk a JA JADECARE projektről: <https://jadecare.eu/>